

## California Konvention i Fresno

Fresno Loge Nr. 67 er i Aar Vært til Generalkomiteens 13de Aarsmøde, som begynder med en Modtagelsesfest Onsdag Aften den 18. Oktober, hvortil alle er indbudt. Festen finder Sted paa det smukke nye Hotel California, som vil blive Hovedkvarteret under hele Konventionen.

Det 13de Aarsmøde vil blive aabnet Torsdag Morgen Kl. 9:30 præcis. Forretningsmøde hele Dagen. Om Aftenen „Dinnerdance“.

Fredag — Udflugt, om Aftenen „Smoker“ for Herrerne og Bridge for Damerne.

Lørdag — Aarsmødet fortsættes og afsluttes med Dans om Aftenen.

Den flinke Konventionskomite, som ledes af Broder Chris Selling og Fru A. Jørgensen, arbejder for fuld Kraft. Fresno Danskeres Gæstfrihed er kendt over hele California, og vi kan alle være sikre paa, at ogsaa i Aar vil vore Venner i Fresno gøre alt muligt for at gøre det saa behageligt som muligt for de besøgende.

Klimaet i Fresno er i Oktober Maaned ideelt og egner sig godt til en Konvention, ligeledes maa man huske, at Fresno ligger i det saakaldte „Wine Belt“, og da Fresno har aldrig hørt Tale om det 18de Tillæg til Landets Konstitution, som nu snart vil være en Saga blot, kan man være sikker paa, at Konventionen vil blive en Succes.

Alle California Loger bedes sende Repræsentanter, da der uden Tvivl vil blive Spørgsmaal, som vil have stor Betydning, ikke alene for vor Generalkomite, men for D. B. S. i sin Helhed.

Søsterlogernes Generalkomite afholder deres Konvention samtidig med Brødrenes.

Overbestyrelsen samt alle Brødre og Søstre fra andre Stater, som befinder sig i California, er hjertelig indbudt til at være til Stede.

Kom, Brødre og Søstre, og vær med til at gøre denne Konvention til den bedste vi har haft endnu. Glem for nogle faa Dage Depressionen og mød igen Venner og Bekendte fra andre Dele af Staten.

Haabende at se saa mange som mulig til Konventionen forbliver jeg, med broderlig Hilsen,

RUDOLPH M. OLSEN, Sekr.  
582 Market St., San Francisco.

### OPKRÆVNINGSSYSTEM.

Mange D. B. S. Loger benytter endnu det forældede system at opkræve hver for sig, Hovedskat, Old Age Relief, Alderdomshjem, givende Finanssekretæren meget unødvendigt Arbejde og Logekassen et stort forud Udlæg for disse Afgifter. I Loge 116 er siden 1925 alle disse Forpligtelser samlet i et maanedligt Kontingent, saa der betales kun Kontingent og Assurance Assessment, det samme Beløb for hver Maaned. Finanssekretæren giver Kvittering paa en lille perforeret, gummet Slip, som Medlemmer selv sætter i deres Bog. Denne Kvitteringsbog indeholder tillige Logens Bilove og Doktor Attester. Medlemsbøger indkaldes ikke for Revision, da Finanssekretæren kun har de Slips, som er ubetalte.

OTTO MILLER,  
Delegat for 116.

### AARSMØDET I IOWA

Iowa Sammensluttede Loger af D. B. S. afholdt deres aarlige Konvention paa Black Hawk Hotel, Cedar Falls, den 3. og 4. September. De fleste af Iowa Logerne var vel repræsenterede med Delegater og Gæster. Ligeledes var der en Del besøgende fra Minnesota og Illinois Loger, blandt andre Broder Andrew Nielsen fra Moline, Ill., Præsident af Illinois og northern Indiana Loger.

Kl. 1 Søndag Eftermiddag aabnedes Konventionen af P. M. Jensen, Newell, Iowa, og efter at Forsamlingen var budt Velkommen af W. S. Willard, Mayor af Cedar Falls, begyndte Forretningsmødet, hvor der særlig blev drøftet en mulig Forandring af de gamle Livsassuranceer til 20-aars Assurance, samt Slettelse af de tvungne \$250 Assurance, som nye Medlemmer er tvungne til at udtage. Medens Brødrene drøftede førnævnte Spørgsmaal, samlede Medlemmer af D. B. S. i det blaa Rum i Hotellet og organiserede Søstersamfundet i Iowa i Lighed med I. S. L. af D. B. S. De er organiserede under Navnet „De forenede D. B. S. Loger af Iowa. Bestyrelsen for det kommende Aar er Mrs. Frits Thomsen, Davenport, Præsident; Mrs. Rudolf Hansen, Council Bluffs, Vicepræsident; Mrs. M. C. Christensen, Waterloo, Sekretær. Organisationen begynder med ni Loger allerede indmeldt, og flere ventes i Aarets Løb.

Kl. 6 Søndag Aften var der Banket, hvori der deltog 135. Efter Banketten var der Taler af P. M. Jensen, Newell; John Hansen, Davenport; Andrew Nielsen, Moline, Ill., og mange andre; derefter Underholdning af Sang og Musik.

Kl. 9 Mandag samlede man igen til Forretningsmøde, hvor Distriktsinddeling blev grundigt diskuteret. Alle Delegater med Undtagelse af een var i Favør af Distriktsinddeling for at spare de store Udgifter ved Hovedkonventionen. Forsamlingen vedtog en Resolution at takke de af Overbestyrelsen, som har nedsat deres egen Løn; samtidig blev det vedtaget at støtte NRA.

Den nuværende Bestyrelse for I. S. L. blev genvalgt med Undtagelse af Vicepræsidenten. Før Konventionen sluttede, kom Governor Herring af Iowa ind at hilse paa Forsamlingen; han var i Byen for at tale ved en Farmers Picnic.

Mandag Aften fejrede Loge Nr. 7 sin 50-aars Anniversary med en Dans, som varede til Kl. 12. Mange af Gæsterne blev til Dansen.

En Tak til alle som kom til Cedar Falls. Vi haaber at se eder alle igen; at se saa mange smilende og tilfredse Ansigter er nok til at faa en Komite til fuldstændig at glemme Arbejdet, der er i Forberedelserne til en Konvention.

D. B. S. Loge Nr. 7.  
AUGUST JENSEN, Sekr.

### UTAH-IDAHO AARSMØDE.

Utah-Idaho Logerne af Det danske Brodersamfund i Amerika afholdt deres Aarsmøde i Brigham City, Utah den 3. September 1933. Endskønt der (begrunder paa de haarde Tider selv-

følgelig) ikke var saa mange tilstede, som det kunde ønskes, viste den varme Diskussion om de forskellige Emner dog, at der endnu er Interesse for Dansk Brodersamfunds Sag. Og Loge Nr. 267 i Brigham City, som, endskønt den kun er en ganske lille Loge, ejer dens egen Hall, har heller ikke forglemt at opvise god, gammel dansk Gæstfrihed. Den nye Bestyrelse valgt for det kommende Aar er som følger: Præsident, Hilmar W. Hansen, Loge Nr. 78; Vicepræsident, John Wurtz, Loge Nr. 291; Sekretær, Karl V. Nilsson, Loge Nr. 264; Kasserer, Andrew Sorensen, Loge Nr. 78.

Med broderlig Hilsen,  
KARL V. NILSSON, Sekr.,  
1737 N. Harrison, Pocatello, Idaho.

### 20-AARIG STIFTELSESFEST I LOGE NR. 300, LAURENS, N. Y.

En af vore mest aktive Loger, nemlig Himmelbjerget Loge Nr. 300, Laurens, N. Y., afholdt Lørdag den 9. September sin 20-aarige Stiftelsesfest.

Før jeg omtaler Festen, vil jeg gerne fortælle lidt om denne Loges Fortid. Stiftet for 20 Aar siden af nogle faa Danske, voksede den for nogle faa Aar, men gik snart ned ad Bakke, saa at Logen i 1926 kun havde 5 Medlemmer. Ved denne Tid havde Generalkomiteen af de østlige Loger begyndt et godt Samarbejde imellem Logerne. Paa et Møde afholdt af Loge Nr. 309 i Little Falls, N. Y., mødte den daværende Præsident af Generalkomiteen Brødrene Lindberg og Nissen, som vistnok var alt, hvad der var levnet paa Egnen af Loge Nr. 300. Disse 2 gæve Brødre blev enige om at gaa hjem og arbejde paa at genopbygge deres Loge. Nogle faa Uger senere var Bestyrelsen fra Loge Nr. 190, Schenectady, i Laurens, i Broder Lindbergs Hjem, hvor der blev optaget 5 nye Medlemmer, og i Løbet af 2 Aar talte Logen 35 Medlemmer, og hvis ikke Tiderne havde været saa ugunstige, vilde denne Loge sikkert været meget større. Men det er Logens 20-aarige Fødselsdag, som bliver afholdt i Broder og Mrs. Kollgaards smukke Hjem lige udenfor Oneonta, N. Y., og jeg tror, at alle Logens Medlemmer med Familier var tilstede. Efter Ankomsten blev vi alle bænkedede ved et rigtigt dansk Smørrebrødsbord med alt Tilbehør, og Stemningen blev, som den burde være ved en saadan Fest. Ved Bordet bød Logens Præsident, Chris Nielsen, Forsamlingen Velkommen og gav Ordet til Logens Indsætter, Broder J. P. Lindberg, som talte om Brodersamfundets Fortid. Broder Lindberg har tilhørt Samfundet i over 40 Aar, var først Medlem af Loge Nr. 1, Omaha, og har indsat 3 af Samfundets Loger. Derefter kaldte Præsidenten paa Overtillidsmand C. B. Christensen, som med sin Hustru var tilstede. Broder Christensen omtalte den store Fremgang, denne Loge har gjort i de senere Aar, priste de Medlemmer, som har genopbygget denne Loge, og udtalte Haabet om, at Logen stadig maatte gaa fremad.

Derefter kaldte Præsidenten paa Broder Nissen, som taler bedst, naar de nye Medlemmer underskriver Ansøgningerne, hvad vi senere fik at se, nemlig 3 nye Medlemmer til næste Møde. Broder Kollgaard og andre talte, og Bordene blev ryddede, og der

### ET PÆNT BREV

Superior, Wis., Sept. 5, 1933.  
Broder Lawson:

Indlagt en Check for \$74.30, \$34.30 for Assessment No. 408, \$40.00 til Hjælp til at betale trængende Brødres Assessment. De \$40.00 kommer fra følgende Loger, Loge Nr. 65, Duluth, Minn., 89, Superior, Wis., 186, Luck, Wis., 189, Shell Lake, Wis., 266, Rice Lake, Wis. Disse Loger har før i Tiden haft en aarlig Sommerfest, men ved vort sidste Aarsmøde blev det bestemt at ikke have nogen Sommerfest, og Pengene, som var i Kassen, sende dem ind til Hovedlogen for at hjælpe trængende Brødre.

Med broderlig Hilsen,  
PETER HANSEN,  
1023 Baxter Ave., Superior, Wis.

### SCHENECTADY, N. Y.

Den 22de August fejrede Søster Valborg Rasmussen og Broder Emil Rasmussen deres Sølvbryllup.

Tidlig om Morgenen samlede Venner af Sølvbrudeparret i deres Hjem og hilste dem med Sang, Blomster og Gaver.

Fredag den 25. August samlede ca. 200 Medlemmer af Søster- og Broderlogen, Familie og Venner sammen med Sølvbrudeparret til en Fest i Brodersamfundets nye Bygning, hvor festlige Borde bugged af gode Mad- og Drikkevarer.

Ægteparret blev hyldet i Taler og Sang af de mange Venner, der var mødt til denne Fest.

Broder og Søster Rasmussen har i mange Aar været aktive i Søster- og Brodersamfundet, og vi ved, de vil vedblive at arbejde for vore 2 Loger her i Schenectady.

Festen for Ægteparret var vellykket — Tak til Komiteen — og viste, at de begge er afholdte og populære blandt Danskerne i Schenectady.

Held og Lykke i de næste 25 Aar. Vi kommer igen til Gulbrylluppet i 1958!

N. M.

### 49 Miners' Night, d. 30. August.

Br. Harry Roddicks originale Ide med en Miners' Night havde samlet stuvende fuldt Hus Festeften. Lawrence Nielsen med sit Miners Outfit var Aftenens Attraktionsnummer, en smuk Udstilling. Ligeledes havde Alfred Gall en stor Samling Billeder og Relekvier fra de berømte Egne omkring Coloma og Placerville. Der var adskillige udmærkede Masker, Sheriff, Miners, Mexicans, etc.; en Del Damer var ogsaa glimrende udstaferede. Rouletteshjulet og det grønne Bord havde stor Omsætning, og Bar'en meldte udsolgt to Gange i Aftenens Løb. Louis Quist med glaseret Haar og Spyttekrøller, Diplomat og rød Vest var en god Gengiver af Datidens Bartender. Salen var smukt dekoreret med Guirlander og Grønt, og stuvende fuld som den var, gav det hele en god Gengivelse af „the gold rush in 49“. Aftenens Program maatte man opgive grundet paa den urolige Forsamling, til Trods havde alle dog en glimrende Tid, og Logen fik et lille Overskud.

AGA.

blev danset til Kl. — Vi gik Kl. 1, da vi jo havde 75 Mil hjem. Hermed en Tak til Loge Nr. 300 og til Mr. og Mrs. Kollgaard for den dejlige Aften.

EN FRA SCHENECTADY.

## DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD

Published monthly by the Danish Brotherhood in America as its official Organ.

Entered as second class matter May 4th, 1923, at the post office at Askov, Minnesota, under the act of August 4th, 1912.

POSTMASTER: Send Forms No. 3578-P to ASKOV, MINN.

Editor and Manager: Svend Petersen, Box 265, Askov, Minn.

H. Jacob P. Enemark, Advertising Manager, 27 Whitehall St., New York City.

Subscription price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

### OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.  
Supreme Vice President: L. Fred Muller, 216 So. Church Street, Rockford, Ill.  
Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.  
Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6903 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.  
Supreme Trustee: N. B. Nelson, Golden Gate Bldg., Spokane, Washington.  
Supreme Trustee: John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa.  
Supreme Trustee: C. B. Christensen, 1584 Union Street, Schenectady, New York.

### HONORARY SUPREME VICE PRESIDENTS

Chr. Meyland Smith      Nick Andersen      Hans J. Marcussen  
19 Glendale Avenue      5426 Shafter Avenue      801 So. Main Street  
Stapleton, N. Y.      Oakland, Calif.      Austin, Minn.

(Oktober, 1933)

### D. B. S. OVER-SEKRETÆRS LØN.

Det var mig en stor Glæde at se, at der dog er en fornuftig Mand indenfor Det danske Brodersamfund, nemlig Broder Gall, San Francisco, der imødegaa de forskellige Artikler, der har været skrevet i Dansk Tidende angaaende Ledelsen af Brodersamfundet, og især imod vor Over-Sekretær, Broder Frank Lawson. Det forbauser mig meget, at Dansk Tidende vil optage saadanne Artikler, da de absolut ikke burde optages i offentlige Publikationer, og endnu mere, at Brødre vil være saa simple at offentliggøre, hvad der foregaar indenfor Brodersamfundet; man kan jo ikke kalde det den rette Broderaand. Jeg ved, at det ikke vilde blive tolereret indenfor Organisationer som Odd Fellow eller Frimurerne, og havde det været Brødre af den Loge, jeg tilhører, vilde de have blevet taget Vare paa. Som Broder Gall skriver, hvad har vi et Samfundsblad for, men der er jo uheldigvis Brødre, der er saa smaa-lige, at de skal føre deres Smuds videre.

Jeg beundrer Broder Lawson, at han fuldstændig ignorerer de forskellige Artikler, der er skrevet imod ham, da disse Brødre ikke er værd at svare paa. Det er kun sørgeligt at vide, at der er Brødre, der ikke kan se, hvor stor en ansvarsfuld Stilling vor Over-Sekretær indtager, og selv om han ikke direkte forvalter Brodersamfundets Finanser, saa er han dog Hovedet paa Sømmet, som vi maa se op til og respektere; vi har valgt ham, fordi vi har Tillid til ham, men det er jo ikke nemt at gøre alle tilpas, særlig indenfor Danskerne, der altid er parat til at rakke hinanden ned istedet for at hjælpe, naar det gælder noget for Danskheden, hvilket man Gang paa Gang har set Beviser paa.

Der klages over, at Over-Sekretæren faar for meget i Løn, og en Broder skriver, at man nemt kan faa en lige saa kompetent Mand til denne Stilling for Halvdelen eller Tredjedelen af den nuværende Løn, hvilket jeg ikke tvivler paa; men er vi nødsaget til at bruge den tarvelige amerikanske Lønkonkurrence, at byde en god kvalificeret Mand, en Suteløn, hvilket man ser mange Steder. Jeg mener, at vi Danskere er opdraget i en anden Aand.

En anden Broder skriver, at vor Over-Sekretær har tilladt sig at have Sommerferie og spørger, om han har modtaget Løn for den Tid. Fy for S...., at en Broder kan være saa smaa-lig og tarvelig at komme med saadanne Spørgsmaal. En Forespørgsel til denne Broder: Hvis du har arbejdet for et stort Firma for en Aarrække og har en betroet Stilling, mener du da ikke at være berettiget til en aarlig Sommerferie med fuld Løn? Enhver Mand, der har sin fulde Forstand, vil uden Tvivl sikkert mene det.

Jeg er et yngre Medlem af Brodersamfundet og er ligesaa meget interesseret i vort Samfunds Velfærd som de ældre Brødre, men hvorfor overfalde et enkelt Medlem af Over-Bestyrelsen; jeg kender ikke Broder Frank

Lawson personligt, men kan se af hans Arbejde og Rapporter, at det er en Mand, vi maa respektere og se op til, baade som Brodersamfundsmedlem og amerikansk Borger.

JOHN PETERSEN,

Medlem af D. B. S. Nr. 17.  
Chicago, Ill., den 12. September 1933.

### OUR CAMPAIGN FOR NEW MEMBERSHIP DRIVE IS NOW ON

Dear Brothers:

Ever since the depression hit our country and showed its reaction on the Danish Brotherhood, hundreds of articles have been written in our own Brotherhood paper and in all other Danish newspapers in this country giving us suggestions.

"BUT NO REMEDIES" have been offered that puts the responsibility back upon the membership where it really belongs. Such a responsibility can only be carried on in districts when financial responsibilities have been placed there for the success of our Brotherhood. Severe criticisms especially directed against the supreme board whose hands are tied by the constitution that is so ancient that it has entirely outlived its usefulness does not answer the trouble we are in.

At this time of the year district conventions are taking place all over the country. Why not let us use these district conventions for the purpose for which they really should be; namely, to build up the Danish Brotherhood constitution? I would suggest that a committee be appointed in each district to confer with like committees in all the other districts to work out a modern constitution built upon districts that have working rights and have voting rights in all financial matters. The closer we can make these circles of interest the more successful we will be in our work.

We have been ridiculously old fashioned. We have been penny-wise and dollar-foolish. If we don't want this beloved Danish Brotherhood of ours to go into an obscure non-beneficial proposition then let us awaken to the duties which we owe it.

L. FRED MULLER.

### ANDERSEN'S IDEA

You have heard the saying, if at first you don't succeed, try again. Twice I have tried to get an article in our paper, but have been blue-penciled; so do not blame me if I am a little anxious to find out what you are going to do when I ask you for acceptance and publishing of what I wish to lay before the membership of the Brotherhood.

Brother Julius Andersen once wrote an article under the heading, Love one another.—This is perhaps too much asked; all I ask, is that the members respect one another's ideas, for the betterment of the Brotherhood; to ridicule another brother's opinion, does not help the situation any.

I have been a member since 1890,

have never missed a meeting, that it was at all possible for me to attend; I wrote the first resolution ever introduced in the Brotherhood for old aid relief, I was instrumental in starting the first Central Committee in Chicago, this committee was instrumental in starting our present monthly paper. I have seen the Brotherhood grow up; I am now witnessing the Brotherhood going down; the end can not be far away, unless some radical changes are to be made, and that very soon; in fact, a reorganization seems to be necessary.

I read with great interest, the many suggestions from brothers all anxious to help the Brotherhood, but it is only suggestions and discussion, none has as yet pointed out the road to follow.

During the month of September, nearly all the different districts are having their yearly conventions where the good of the Order will be discussed, many and fine resolutions will be introduced and carried—but to what avail—unless these districts are given optional power to regulate and make their own laws as regarding admission of new members, insurance and representations, their influence at the main convention will be nil.

My suggestion for the betterment of the Danish Brotherhood is this: That the membership be divided up into districts, (10 or 12) as near equal in number as is practical; each district to meet in convention once a year; each lodge in the district to send two delegates to the district convention regardless of the size of the lodge; each delegate to have one vote. The expense, if any, to be paid by the lodge sending them. The district shall organize and elect the necessary officers, who shall all serve one year without compensation, except the secretary.

Each district shall formulate their own by-laws most suitable for their particular territory and as near home rule as possible, though not in conflict with general laws enacted by the main convention, or the state laws of their territory; at the District meeting in the year of the main convention, each district shall elect one delegate for every 400 members in the district, and fraction thereover, if the fraction be  $\frac{1}{2}$  or more, and one alternate for each delegate to be numbered 1, 2, 3 and so on; mileage and pr. Dium for these delegates to be paid out of the district treasury, and pro rated to the lodges.

Dear brothers, the above is not a resolution seeking referendum votes—it is only my individual idea for the betterment of our order; your comment is invited.

After the various district conventions held this year, there will be as many resolutions for referendum to divide the membership into districts, not two of them will be absolute alike, they can not all be adopted. HOW are you going to get together and adopt one? May I suggest: that the supreme president call a meeting, and request each district, who has such a resolution, to send one authorized delegate to ferret out, and to agree with the majority on one to be sent out to the membership for referendum vote. There is no doubt in my mind, that such a resolution will be adopted this year. It is the only equal and fair representation at the main convention, it will be a gathering of MEN, who should know what they are there for, and make some real laws in a couple of days regardless whether they come from a small lodge or a big one, and perhaps we can save the Danish Brotherhood. The expenses will be less than 1/3 of what the former conventions have cost.

P. J. ANDERSEN, Sec'y. No. 35.

### LET US GO!

I September Maaned 1931 afholdt Samfundet sin 4-aarige Konvention her i Detroit. Efter 5 Dages Debataktion, som ikke førte til noget nævneværdigt Resultat, skiltes Delegerterne igen for alle 4 Vinde for at vende tilbage til deres respektive Loger og rapportere, hvad der var bleven udrettet.

Lad os engang tænke grundigt over paa, hvad disse ca. 250 Delegerter og Overbestyrelsen fik udrettet i disse fem Dage.

Bortset fra nogle smaa og intetsigende Forandringer eller Tilføjelser til Samfundets Love, og Valg af et Par nye Overbestyrelsesmedlemmer, havde Konventionen kun det Resultat, at Samfundets Kassebeholdning blev udpumpet med over 20,000 Dollars. Jeg var selv til Stede under Forhandlingerne det meste af Tiden, ikke som Delegat men som Tilhører, og som saadan var jeg i Stand til bedre at kunne overse Situationen i sin Helhed. — Et Antal af app. 50 Delegerter gjorde al Talen og Tænkning, naar Konventionen var i Session, hvilket vil sige ca. 20% af Delegerterne.

De andre 80% enten ikke vilde udtale sig angaaende de forskellige Forslag, eller var for tilbageholdne til at sige noget, eller ikke fik Lejlighed til at udtale sig, da der som altid, naar et Forslag bliver drøftet for et længere Tidsrum, bliver raabt om Afstemning. — Dette alene viser, at der er for mange Delegerter ved en Hovedkonvention. Samfundet sender altsaa app. 200 Delegerter til en Konvention, hvoraf det største Antal slet intet siger eller udretter, og Resten kun gør nogle faa Timers Arbejde paa de respektive Komiteer, hvortil de ere blevne udnævnte. — Medlemmer paa Komiteer til Drøftelse af de forskellige Forslag til Lovforandringer beløb sig til 112 Delegerter ifølge Forhandlingsbogen ved Konventionen her i Detroit eller korrekt, 16 Komiteer med 7 Medlemmer paa hver Komite.

Disse Komiteers Arbejde er jo, som vi alle ved, kun at rapportere til Konventionen, hvad de synes er til Samfundets Bedste med Hensyn til Lovforslagene, som de var beordrede til at drøfte. Konventionen i sin Helhed tager en endelig Bestemmelse enten ved at vedtage eller forkaste Komiteernes Rapporter. I Stedet for 7 Delegerter kunde 3 Delegerter gøre samme Arbejde. Dette giver altsaa det Resultat, at en Hovedkonvention bestaaende af Overbestyrelsen og 50 eller 60 Delegerter udnævnte fra eventuelt inddelte Distrikter af Samfundet kan udrette samme Arbejde som ca. 250 Delegerter og Overbestyrelsen udrettede i Detroit i 1931, og dette med en Besparelse for Samfundet paa cirka 15,000 Dollars. Tages dernæst i Betragtning, hvad Dollaren vil blive værd i 1935, ved Afholdelsen af Konventionen i Denver, vil denne Konvention mindst koste Samfundet ca. 40,000 eller 45,000 Dollars, hvis Inflationen af Dollaren træder i Kraft, hvilket er højst sandsynligt. Udgifter ved Denver Konventionen kunde da slaas ned til ca. 10,000 Dollars, og Balancen blive brugt til Hjælp til gamle og trængende Brødre indenfor Samfundet, hvoraf, som vi jo alle ved, der findes mange indenfor de smaa saavel som de store Loger.

Hvad er saa sket siden Konventionen i Detroit? — Blækket var næsten ikke tørt paa Over-Sekretærens Rapport og de forskellige Delegerter næppe ankommen hjem til deres respektive Loger, førend det ene Referendumforslag blev udsendt efter det andet til Afstemning i de forskellige Loger. — Viser dette ikke tydeligt nok, at noget er galt, at noget maa der gøres med Hensyn til en Forandring af vor lovgivende Forsamling indenfor Samfundet. —

Loge Nr. 227 her i Detroit har for

Tiden et Referendumsforslag indsendt til Over-Bestyrelsen med de tilbørlige Underskrifter angaaende Distriktsinddeling, som de forskellige Loger vil faa Lejlighed til at drøfte i en nær Fremtid. Et Punkt i Forslaget lyder paa, at Over-Bestyrelsen inddeler Samfundet i et, efter deres bedste Skøn, vist Antal Distrikter, o. s. v. Det er med Forsæt, at vi overlod dette til Over-Bestyrelsen med Inddelingen, da det jo er en Kendsgerning, at Over-Sekretæren sammen med Over-Bestyrelsen har de bedste Informationer og kan bedre gøre et Korrekt Overblik over en Distriktsinddeling end en enkel Loge. Jeg har selv personlig i min Fritid lavet Overslag over en saadan Inddeling og bragt dette frem for vor Loge her i Detroit. Logen har anerkendt samme, men overlagde til Over-Bestyrelsen at gøre Inddelingen. Hvis eventuelt Over-Bestyrelsen skulde ønske at se mit Overslag og Inddeling, skal jeg med Glæde staa til deres Tjeneste.

At alle Loger skulde være tilfreds med en Inddeling af Samfundet i Distrikter af Over-Bestyrelsen kan jo næppe tænkes, men naar Sagen i sin Helhed vil være til Gavn for Samfundet, saa burde Smaaating forglemmes og sættes til Side. Personlig kan jeg ikke forstaa, at nogen kan tænke, at Samfundets Inddeling i Distrikter skulde være til Skade for samme. Enhver Loge — lille eller stor — vil blive repræsenteret paa Distriktskonventionerne, og en lille Loge kan jo have dygtige Mænd saa vel som de større Loger, og Delegationer til Hovedkonventionen faar jo deres Ordre at gaa efter af deres respektive Distrikter. —

Lad os prøve paa ved Loge Nr. 227's Referendum Forslag at bringe dette brændende Spørgsmaal angaaende Distriktsinddelinger „to a show-down“.

Let us go!

AUG. C. JORGENSEN,  
Ex-Præs. Loge Nr. 227.

### HVAD ER HENSIGTEN?

Mine ærede Brødre: Jeg har ikke i Sinds at sætte mig selv op som Autoritet for hvad er Ret eller forkert; men jeg har faaet en lille Smule Feber af at læse vore 3 sidste Maanedblade, og som saadan ønsker jeg her igennem disse faa Linier at blive af med Grunden til Feberen, og haaber at dersom der er andre af vore Brødre, som ligeledes lider af samme Grund, at denne Artikel maa hjælpe dem ogsaa.

Hvad er Hensigten? Jeg har tilhørt D. B. S. siden 1912, og jeg husker endnu den Part af vort Ritual, som siger: „Hvad er Hensigten med Det danske Brodersamfund?“ Ja, Svaret kender jo enhver Broder; men hvordan forventer vi at opnaa „det store Maal“, dersom vi ikke selv er overbevist om, at vort Samfund har noget af Værdi at tilbyde enhver dansk Mand. Jeg lærte som ganske ung, at dersom jeg agtede at sælge mine Varer, saa skulde jeg ikke nævne min Konkurrents Produkter, som for Eksempel at sige, at det Tyggegummi, som jeg sælger, er lige saa godt som Wrigley's o. s. v.; fordi det Øjeblik Navnet Wrigley var nævnt, saa forstod min Kunde, at Wrigley's Tyggegummi var anerkendt for at være det bedste.

Vi læser i vort Blad om, at vi er for gammeldags. Ja, selv vor ærede Over-Vicepræsident Broder Muller, siger, at vor Konstitution duer ikke mere. Maaske alle disse Brødre har Ret; men hvorfor gaa ud paa Gadehjørnerne og bruge Højtalere for at fortælle hele Verden dette? En af vore Brødre i vor Loge udtalte sig ved vort sidste Møde, at han var skamfuld over vort Maanedblad, fordi det var ikke andet end som Personligheder, hvor en Broder ønskede at modsige en anden, eller ogsaa var det en Artikel,

som simpelthen indrømmede, at vort Brodersamfund var paa sit sidste Kapitel. Nu er det, jeg spørger: Hvad er Hensigten med disse Personligheder, eller Indrømmelser? Kan det være for at faa vort Samfund bedre, eller er det for at faa os til at holde op med vor Interesse? Er der ikke nogen af de gode Skrivere, som kan tænke sig Muligheden af, at jeg maaske har en Søn i Huset, eller at en Broder har en Nabo eller Ven, som han kunde lide at lade læse vort Blad, og efter at have læst samme kunde jeg godt lide at spørge: Hvordan kan vi forvente at faa dem til at ønske at slutte sig sammen med os?

Flere af Brødrene har udtalt sig, at D. B. S. ganske simpelthen er et Forretningsspørgsmaal, medens andre siger glem ikke Broderkærligheden. Lad mig fortælle eder, at det er begge Dele. Vi har noget at sælge, som er af Værdi, vor Assurance, som ser ud til at være Bylden for nogle af vore Medlemmer, er lige saa god som enhver anden Assurance, dersom mine Brødre ikke tror det, saa forsøg at undersøge forskellige Assurance Kompagniers Kapital, deres Ansvar o. s. v., og I vil finde ud, at deres finansielle Stilling er ikke bedre end vor egen, og i nogle Tilfælde ikke saa god. Det eneste vi har at huske paa er, at der er ingen Assurance Kompagnier, som kunde existere, dersom de ikke vedbliver at skrive nye Policier. Og dersom Dansk Brodersamfund ikke skriver nye Policier, vil det gaa os hverken bedre eller værre end som Assurance Kompagnierne. Med andre Ord, vi maa absolut huske, „hvad er Hensigten med Det danske Brodersamfund“: at samle alle danske Mænd i et stort Samfund. Har vi gjort det? Nej, langt fra; der er endnu i tusindvis af danske Mænd i Amerika, som burde tilhøre D. B. S.

Dersom vort Samfund er et Forretningsspørgsmaal, saa lad mig sige til mine Brødre: Dersom vi købte Varer for at sælge igen, saa vilde vi først være sikre paa, at vi købte noget, som havde Værdi, derefter vilde vi passe paa, at vi købte for den rette Pris, saaledes at vi kunde sælge igen og erholde vor Fortjeneste paa disse Varer. Vi har købt, „nu lad os sælge.“ Jeg vilde være en meget daarlig Forretningsmand, dersom jeg havde købt noget, jeg ikke kunde sælge, og selv om jeg havde, saa vilde jeg ikke være dum nok til at fortælle mig selv, at mine Varer havde ingen Værdi. Nej, jeg vilde sælge for det højeste Beløb, jeg kunde realisere, og saa prøve paa at forandre min Maade at købe paa, saaledes at jeg i Fremtiden kun vilde have Varer, som Publikum ønskede. Før i Tiden, lad os sige for 1919, var vore Varer maaske ikke af saa stor Værdi, men vi forandrede vor Metode, og i Dag, Brødre, sælger vi kun første Klases Varer.

Det var Forretningsspørgsmaalet, nu Broderkærligheden. Jeg kunde lide at spørge: Hvor mange Loger er der i D. B. S., som ingen arbejdsløse Brødre har haft i de sidste 3 Aar, som ikke har haft til at stikke Haanden i Lommen og betale Kontingent eller maaske Assessment for flere af sine Brødre? Jeg tror næppe, der er en eneste Loge. Dersom mine Brødre er af den Formening, at det ikke er et Bevis paa Broderkærlighed, naar et Medlem har tilhørt en Loge for 20, 30 ja 40 Aar, saa pludselig kommer i Omstændigheder, hvor det er umuligt for ham at møde sine Forpligtelser, og som saaledes vil afsige sig Rettigheden for sin lille Assurance, som i mange Tilfælde er det eneste, han har været i Stand til at spare sammen i hele sit Liv, at hans Loge eller Logebrødre da griber ned i Lommen og klarer Skærene for ham; ja, saa ved jeg ikke, hvad Broderkærlighed er. Jeg skulde ønske, at de Brødre, som tror, at Broderkærligheden er kun „Bunk“, havde været til vor

sidste Konvention i Detroit, saa havde de faaet Øjnene op, for der var ikke en Deleat, som ikke havde det samme Maal for Øje, nemlig: Hvorledes kan vi hjælpe de Brødre, som er saa uheldigt stillede. Ja, Resultatet gjorde sig jo ogsaa gældende ved, at vi fik stiftet et Hjælpefond. Saa Brødre, tænke ikke, at Dansk Brodersamfund er blot et Forretningsspørgsmaal.

Det er nemt at rive itu, men meget haardt at bygge op noget bedre; derfor, Brødre, lad os ikke bruge vore Evner og Maanedblade til at rive ned men bygge op. Dersom vi selv er tilfreds med vort Køb, saa er det nemt at sælge, og husk, Værdien af vore Varer ligger i, hvorlænge Varerne vil holde sig friske, saa lad os alle opfriske vor Hukommelse med Hensigten af det Maal, som vi alle kender: „At samle alle Danske i et stort Samfund“; dersom vi opnaar dette, er der ingen Fare for vore Varer i Dansk Brodersamfund.

HILMER W. HANSEN,  
Sekretær Loge Nr. 78, D. B. S.  
Salt Lake City, U.

P. S. — Min Feber er gaaet ned, og jeg haaber, at mine Læsere haaber, at jeg er normal nu, da jeg slutter. Lad os alle blive normale og begynde at bygge op og faa de mange Tusinde, jeg talte om, interesserede og indmeldt i det bedste danske Samfund i hele Verden.

### 3 KLASSER.

Jeg havde ikke tænkt mig at ville optage mere Plads i Bladet, men et Par Artikler i September Udgangen foranlediger mig til at bede om Plads for nogle ganske faa Bemærkninger. —

Først: Broder Henry Dahle beskylder mig for at være radikal — nu lad dette være for hvad det er, thi det er noget, som der ikke kan diskuteres om, men saa beskylder han mig ogsaa for, at jeg vil have syge Folk ind i Brodersamfundets Assurance; dette er en fuldstændig Misforstaaelse, og jeg fatter ikke, hvorledes han har faaet dette ud af hvad jeg skrev. — Jeg sagde: At en Mand med lidt Hjertebanken kan være lige saa god en Broder som en fuldstændig frisk Mand, og dette staar jeg ved. Det har selvfølgelig aldrig været min Mening, at en saadan skulde optages i Assurancen. — Min Mening er fremdeles, at den eneste Løsning er, at: Brodersamfundet inddeles i Distrikter, hvorved en mere økonomisk Administration opnaas, samtidig med et bedre Samarbejde, samt at de lokale Logers Medlemmer inddeles i 3 Klasser. Nr. 1—Medlemmer som vil bibeholde Livs- og Sygeassurance sammen med sociale Fordele. Nr. 2—Medlemmer som ikke ønsker eller ikke kan opretholde sin Livsassurance, men som vil bibeholde Sygeassurance og de sociale Fordele. Nr. 3—Medlemmer som kun vil bibeholde de sociale Fordele. — Ved en saadan Ordning vil Samfundet ikke tabe ret mange Medlemmer men opretholde Samhørigheden af Landsmænd. Efter min Mening er der meget lidt sund Fornuft og slet ingen Broderkærlighed i at udstøde en Broder af Samfundet, fordi han ikke længere vil have sit Liv assureret i dette. Naar en Broder af forskellige Grunde kommer til det Resultat, at han ikke kan eller vil betale Livsassurance Assessmentet, saa just meddel samme til Hovedlogen, og vedkommende slettes af Assurancen, men vedbliver at være Medlem af Samfundet, saalænge som han betaler sin Loge for de Fordele, som han ønsker at være delagtig i. En saadan Ordning vil ogsaa være i langt bedre Overensstemmelse med vort Samfund's Grundlov end den nuværende Ordning. Grundloven siger

nemlig, at det skal være Hovedopgaven at samle „alle Danske“ i et stort Brodersamfund. Det siger ikke, at det er Opgaven kun at samle de Mænd, som ønsker sit Liv assureret.

For det andet: — ønsker jeg at meddele Broder Alfred Gall, at hans „Opstød“ har faaet en forkert Adresse. Jeg har nemlig ikke skrevet i „Dansk Tidende“; hvad der stod maa staa for Broder Bøtters egen Regning, men jeg vil dog erkende at være fuldstændig enig med Broder Bøtke i at en Besparelse af Administration bør foretages. Kassererens Post er saaledes aldeles overflødig, og Over-Sekretæren bør ikke betales for extra Hjælp, men jeg anser denne Sag for at være af underordnet Betydning for Tiden. Nu gælder det om at omordne Samfundet saaledes, at det kan vedblive at leve, og en Nyordning vil medføre en Revision af Hovedlogens Administration og dens Udgifter. Til Slut vil jeg sige, at det glæder mig overordentligt, at et Medlem af Hovedlogen, Broder Muller, virkelig har taget Mod til sig og sagt et Par borgerlige Ord i sidste Maanedblad. Forhaabentligt vil han inden det er for sent formaa sine Kolleger til sammen med sig at udarbejde en Plan, som kan faa Samfundet paa ret Køl. En saadan bør komme fra Over-Bestyrelsen, der langt bedre end de enkelte Brødre eller de enkelte Loger ved, hvad der kan og bør gøres, og de gode Mænd maa huske paa, at de har et Ansvar, idet de er valgte til at „lede“ og administrere, og ikke just til at agere Topfigurer ved festlige Lejligheder.

Med broderlig Hilsen,

CHRISTIAN NIELSEN,  
Loge Nr. 18.

### EN NY KONSTITUTION?

Et Ramaskrig er hørt, at vor Konstitution er saa forældet, at den er pludselig blevet en Hindring til Over-Bestyrelsen for at holde Brodersamfundet gaaende. Den er jo lidt over 50 Aar gammel, skønt mange Forandringer har blevet forsøgt for at forbedre den fra Begyndelsen, eller for at tilfredsstille forskellige Staters Love. Dog er den ikke saa gammel som Konstitutionen af U. S. endnu, og selv om mange har forsøgt at forandre eller helt ødelægge denne, har vi dog den selve gamle Konstitution idag som for 150 Aar siden.

Forinden jeg siger noget imod vor nuværende Konstitution eller stemmer med i Skriget, ønsker jeg først at høre, hvori og hvornaar den er blevet ubrugelig. Ved Konventionen i Detroit synes den god nok. Og videre kunde jeg ønske at høre, hvordan en ny Konstitution kunde skrives, der vil betale Udgifterne vi har samlet, eller betale de reducerede Bonds vi har, og hjælpe de tilbagestaaende Loger og Brødre til at betale op, hvad de saa gerne vilde. Naar vi hører dette, kan Medlemmerne selv bedømme, om den nye Konstitution vil være at foretrække for den, vi har arvet fra vore Begyndere.

JUL ANDERSEN.

## Nr. 45

Til Thorvaldsen Loge Nr. 45's Møder i Oktober Maaned vil Forandringer til vore Bi- og Sygelove, komme til Behandling og Afstemning. Alle Brødre af Nr. 45 bedes om at komme tilstede og afgive deres Stemme. Paa Thorvaldsen Loge Nr. 45's Vegne,

H. G. BLINKENBERG,  
Sekretær.

Skriv til BRODER VIGGO C. EBERLIN, 215 4th Ave., New York City, angaaende Rejse til og fra det gamle Land. Alt ordnes for Dem pr. Post. Billigste Billetpriser til alle Linier. Alle Immigrationsspørgsmaal og Rejse-spørgsmaal besvares!

**Guldbrandsen svarer sine Angribere.**

Det kan kun glæde mig at se, at de kritiske Bemærkninger om dansk Foreningslivs Fremtid, jeg for to-tre Aar siden begyndte at fremsætte i Brodersamfundsbladet og andre danske Blade i Amerika, nu er kommen saa stærkt paa Tapetet, at Brodersamfundspionerer som F. Hurup, Chris Nielsen og Nick Andersen begynder at tage Sagen fra den alvorlige Side. Det er ogsaa paa Tiden.

Sofus Nyboe kunde derimod have sparet sig sit Forsøg paa at paadutte mig tvivlsomme Motiver ved at have ventet med at fare i Blækket, indtil han havde læst mit Svar til ham i „Den Danske Pioneer“ for den 29. Juni, hvori blandt andet følgende Punkter fremkom:

„1) Assurance og Sygehjælp maa gøres frivillig og Forretningssagen i dette Spørgsmaal simplificeres, saaledes, at den afgøres af Foreningernes Bestyrelse i et kort Forretningsmøde, som Medlemmerne kan overvære, om de har Lyst dertil; men som er adskilt fra Foreningens egentlige Møde. 2) Foreningslivet udvides og uddybes ved at omskabe D. B. S. og D. S. S. til en landsomspændende Kulturorganisation hvis Opgaver vil kunne samle alle Danske. 3) Dansk Brodersamfund og Dansk Søstersamfund sammensluttes i en Fællesorganisation af danske Mænd og Kvinder, som maaske kunde hedde „Sønner og Døtre af Danmark“. Jeg kan ikke indse, hvorfor Mænd og Kvinder herovre, lige saa vel som i Danmark, ikke kan staa som Medlemmer af den samme Forening, selv om den bibeholder Syge- og Begravelses-hjælpen som et frivilligt Punkt“. — Endvidere sagde jeg i samme Artikel, som jeg vil anmode Hr. Nyboe om at læse grundigt igennem: „Det er først og fremmest vor Opgave herovre at bidrage til Opbyggelsen af det store amerikanske Kultursamfund med det, der særligt karakteriserer vor egen Nation, som en Nation blandt Verdens mange Folk, og det kan vi kun gøre, naar vi staa sammen i en stor Landsforening, som for mig kan kalde sig hvad det skal være, naar vi som det danske Folk i de Forenede Stater ikke blot optræder udadtil som en Syge- og Begravelseskasse.“

Dersom et Hus har ormædte Døre, halvraadne Vinduesrammer og utætte Skorstene, behøver man vel ikke at blive beskyldt for at ville vælte selve Huset, blot fordi man i kraftige Vendinger fremhæver Husets Mangler. Dansk Brodersamfunds Hus trænger i allerhøjeste Grad baade til nye Døre og Vinduer, der kan lukkes op, saa at frisk Luft kan trænge ind i Huset, og til tætte Skorstene, der kan holde Røgen — tom ligegyldig Logesnak — borte.

Det forekommer mig, at Sofus Nyboe er en af dem, der har sat Ryggen mod en af Husets gamle Døre, og som med Vold og Magt vil forhindre, at en ny bliver sat ind i Stedet for.

Men — det er en gammelkendt Sag, at Fremsettelsen af nye Tanker lige saa vel som dem, der vover sig til at forsøge paa at bringe lidt frisk Luft med sig, at Mennesker med vrangvillig Forstaaelse og reaktionære Personer mistænkeliggøres og paadattes Motiver, som er stik modsatte dem, der dikterede Reformkravene.

Der er sikkert ikke en ærlig dansk Mand eller Kvinde i hele Amerika, som har i Sinde at modarbejde den Danskhed, vi har herovre. Naar selve det System, hvorunder Danskheden virker, hindrer Vækst, Liv og Fremgang, maa Systemet ændres. Der er ingen Vej udenom, og det burde vi have Tankerne samlet om i Stedet for at tvivle om, at dem der taler om denne Sag, har urene og uædle Motiver.

PETER GULDBRANDSEN.

**THINK IT OVER—**

In the September edition of this paper, I assumed the privilege to make certain comments to an article of brother Julius Andersen in the August issue entitled "What Others Think." In doing so I had in mind the limited space of our paper and the desire of other brothers for space also. In consequence I did not touch on all the points in brother Andersen's article on which I do not agree with him. Among other items, I did not touch on is the second paragraph, because I thought the inconsistency in that paragraph so obvious that comments on it was unnecessary. On second thought, however, I know that many brothers will pass over remarks like that and think no more about it. Coming from an intelligent, experienced brother it must be so.

The paragraph reads: Most of these opinions we can see are formed according to the particular locality, size and condition of the lodge wherein the givers of that opinion reside. A remedy—think it over brothers—a remedy, therefore, must not be confined to a particular locality, to the particular size, etc.—Well, well,—a remedy to cure the ills is in brother Andersen's mind to not do anything about it to cure it, because it pertains to a certain locality! What can a man better form his opinion about than what he sees and experiences around about him, and how is the defects he talks and writes about going to be cured by doing nothing about it? If brother Andersen had said that nothing can be done about it under our present form or system of government, because it pertains to a particular locality or condition in a particular lodge, then he would be right, because our present form or system of government cannot cater to any individual lodge or locality alone. That is one great reason for forming localities into districts with power to legislate for the benefit of that locality alone without touching the interest of other districts.—But Brother Andersen's remedy is to do nothing about it and let it eat like a cancer into its victim until the sufferer is dead. But this—according to brother Andersen in the fourth paragraph — is of small moment at this time. The rest of this paragraph I commented on to some extent in a former article.

In succeeding paragraphs brother Andersen dwells intensively on the old bugaboo about small lodges, a matter that has never been touched on as argument for districts, but has on the other hand been flourished as a red blanket by the opponents. This matter does not figure in the district question at all except for personal reasons by those who use it, inasmuch as the aim and purpose of the district system is not to disqualify any lodge but to abolish lodge-representation altogether at the national convention and have proportional membership-representation instead. Anyone who will consider the district question without bias knows that lodge-representation has cost the membership many, many thousands of dollars with no returns in the form of practical legislation, dollars that are sorely needed at the present time to keep the business of our brotherhood going. If you do not believe this, brothers, then look to the statement of our supreme treasurer for the month of April in the June issue of our paper—borrowed \$5,000.00, then again for the month of June in the August issue—borrowed \$4,000.00. This means that at the present time our business fund is \$9,000.00 in debt. The per capita—or head tax will probably be paid in this month (August) and should be

about \$25,000.00, but owing to the financial condition of a great many lodges many of them will not be able to pay this, so a considerably less amount must be expected, probably not much above \$20,000.00. The money borrowed will have to be replaced, leaving around 10 to 12 thousand dollars or about enough to do the business of the brotherhood for around six months of the coming year, then to borrow a still larger sum next year and so on. It can be conservatively estimated that at the time the convention is to be held at Denver, the general or business fund will stand with a debt of around \$12,000.00 and not a dollar with which to meet the convention, which with the present number of lodges will cost around \$25,000.00. This then will mean a special head tax of about \$2.50 per head. Are a majority of you brothers still willing to continue his colossal, ruinous fake and pay the cost, or wouldn't you rather change to a reasonable arrangement and save \$15,000.00 at this one convention alone? Think it over brothers.

HANS M. MARKER.  
Lodge No. 87.

**EN FORBANDELSE**

I „49“ saavelson enhver anden Loge af Dansk Brodersamfund gennemgaar man en Krise, som, hvis ikke alle mulige Hensyn tages, kan blive skæbnesvangere. Brødre, som har deres Loges Vel for Øje — før — Selvtillidsstilling, kan ikke undgaa at lægge Mærke til den Ivrighed en Del af Brødrene lægger for Dagen for at faa Mødet afsluttet hurtigst muligt. Vor Routine Forretning med Sygerapporter, Udbetaling af Sygepenge og Regninger, o. s. v. bør ikke tage lang Tid, derimod er det paa Tide vi giver nogen Tid til „Logens Bedste“, hvis vi skal blive ved at bestaa. Vi er jo samlede og betaler Husleje for at drøfte Logens Anliggender, og hvis Kortspillerne ikke kan vente, til Mødet er sluttet, staa det dem jo frit at forlade Mødet naar som helst, jo

før jo bedre. De Brødre, som gaar til Mødet for at drøfte Logens Anliggender, bliver borte, naar Lokalet, som Logen betaler for, hurtigst muligt skal overgives Gamblerne, en for Logen ruinerende Klike./

ALFRED GALL.

**SØLVBRYLUPSFEST.**

I Anledningen af Mr. og Mrs. Søren S. Thomsens Sølvbryllup afholdt Brødrene og Søstrene af Irene Loger Nr. 141 og 162 Gilde Fredag Aften den 8. September i D. B. S. Hall. En meget stor Forsamling af Venner, Brødre og Søstre var tilstede (about 200).

Præcis Kl. 12 til Tonerne af „Snart dages det, Brødre, det lysner i Øst“, marcherede Forsamlingen ned i Kælderen til de smukt pyntede og velfyldte Borde. Brudeparret med deres 10 Børn (1 var ikke tilstede) blev bænket ved Æresbordet, som var pyntet med en stor Bryllupskage bagt og dekoreret af Søster Helga Kjærgaard, og en fin Blomsterbuket fra Søstrene.

Ved Bordet bød Br. Jens Nygaard Forsamlingen Velkommen, hvorpaa det første Vers af America var afsungen. Efter Bordet talte Br. Nygaard i valgt Ord for Brudeparret, og paa Logernes Vegne takkede dem for deres Arbejde i Logerne, og som en Paaskønnelse fra Broderlogen blev de overrakt et fint Spisestel og fra Søsterlogen en smuk Baking Dish.

En Sang, som var digtet til Ære for Brudeparret, var afsungen. Efter Bordet gik Dansen lystigt til ud paa Morgenstunden, da alle skiltes forvisset om at have haft en god Tid.

EN DELTAGER.

Som et smukt Eksempel, hvad Søsterlogerne kan gøre for deres Medlemmer i disse haarde Tider, kan Søsterloge Nr. 162 af Irene, S. D. fremvise, da de har betalt deres Assessment for 8 Maanedere. Vi er kun en lille Loge, 17 Medlemmer i alt.

EN SØSTER.

DER ER STIFTET et teknokratisk Samfund i København.

**Welcome New Members**

You are coming into our society at a time when many of the older members are at odds as to possible changes in our order. When you read column after column of comment relative to desired changes don't become frightened and think that there is something radically wrong with the society that you have recently joined. The basic principles of the Danish Brotherhood are as sound as the constitution of the good old U. S. A. But we too must follow the trend of the times and occasionally a little change is necessary. We hope you become interested in the discussions that are being presented, and that you become active members in the lodges that you have joined.

—EDITOR.

Honor Roll	Location	Lodge No.	Name
F. Thomsen	Davenport, Iowa	3	Hjalmar Johansen
Simon Hansen	Clinton, Iowa	11	Ben M. Petersen
Einer H. Storm	Seattle, Wash.	29	Theodore B. Jensen
Christian Jorgensen	Oakland, Calif.	39	Bertel Schmidt
Knud Nielsen	Minneapolis, Minn.	45	Svend Nielsen
Otto Skouboe	Perth Amboy, N. J.	46	Ole Olsen
C. H. Beck	Fresno, Calif.	67	Hans P. Jensen
Alex Therkildsen	Los Angeles, Calif.	126	Folmer Odde
R. Rasmussen	Los Angeles, Calif.	126	Viggo Hansen
Chas. W. Anderson	Chicago, Ill.	140	Verner T. Kohl
Arthur A. Hansen	New York, N. Y.	164	Otto Olsen
Arthur A. Hansen	New York, N. Y.	164	Kaj F. Martinsen
Christ Honore	New York City, N. Y.	164	Robert D. Jorgensen
Andrew Jensen	Portland, Oregon	167	Louis Larsen
Peter Jensen	Hubbard, Nebr.	169	Antonius A. Larsen
Peter Jensen	Hubbard, Nebr.	169	Sigurd Jorgensen
Fred Ratwitt	Philadelphia, Pa.	172	Jens Chr. Pedersen
Hans Rasmussen	Arcata, Calif.	230	Richard Christensen
Hans Rasmussen	Arcata, Calif.	230	Arnold Nielsen
Christ Christensen	Fowler, Colo.	261	Victor E. Andersen
Jens Bay	Dillon, Mont.	273	Terkel Hansen
Chris Ronnemose	Dillon, Mont.	273	Waldemar Ronnemose
Carl Priskorn	Hartford, Conn.	314	Einar Nielsen
Emil B. Godiksen	Hartford, Conn.	314	A. C. Petersen
Otto Bjørneboe	Copenhagen, Denmark	318	Rudolf E. Petersen
Carl Gronenberg	Copenhagen, Denmark	318	Otto Rasmussen
P. M. Hansen	Vancouver, B. C., Can.	328	E. C. Nielsen

# RESOLUTIONS

## JENS K. PEDERSEN, Newark, N. J.

I Anledning af Jens Kristian Pedersens Død den 23. August 1933 vedtoges følgende Resolution:  
At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder; at Logens Charter beklædes med Sørgelof i 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indsættes i Samfundsbladet og tilsendes afdøde Broders Enke.  
Paa Loge Nr. 116's Vegne,  
Louis Lydiksen, Præsident.  
Nicolai A. Ibsen, Sekretær.

## CHRISTIAN NIELSEN, Penn Yan, N. Y.

Med Vemod modtog vi Budskabet om vor kære Broder, Christian Nielsen, hvorved en god og trofast Ven er fjernet fra vor Kreds. Til Ære for hans Minde og i Sympati med hans efterladte Familie stod vi ved vort sidste Møde, med Hoved bøjet og Sorg i Hjertet. For et Tidsrum af 30 Dage vort Charter beklædt med Sørgelof, skal være Vidnesbyrd om vort fælles Tab.  
Paa Logens Vegne,  
Walter Carlsen, Præsident.  
Emil Jørgensen, Sekretær.

## KRISTEN JENSEN, Newell, Iowa.

I Anledning af Broder Kristen Jensens Død den 25. August 1933 beklager Logen Tabet af en god og trofast Broder, at vi bevidner afdødes Hustru og Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi sendes til afdødes Familie.  
Paa Loge Nr. 147's Vegne,  
Ole Frølund, Vicepræsident.  
Laurits Jonassen, Sekretær.

## LUDVIG CHR. THOMSEN, Clinton, Ia.

I Anledning af Broder Ludvig Chr. Thomsens Død den 31. August 1933 vedtog Loge Nr. 11 følgende Resolution:  
At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vi hermed bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, indføres i Logens Protokol, og en Afskrift af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.  
Paa Loge Nr. 11's Vegne,  
Carl F. Jensen, Præsident.  
R. Rasmussen, Sekretær.

## JENS HANSEN, Detroit, Mich.

Med Sorg modtog Logen i Detroit Budskabet om Broder Jens Hansens Død den 3. September 1933, og ved Loge Nr. 227's Møde den 13. September 1933 vedtoges følgende Resolution:  
At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder i Samfundet; at Logens Charter beklædes med Flor for et Tidsrum af 30 Dage, og at en Kopi af denne Resolution bliver tilsendt den efterladte Familie.  
Paa Loge Nr. 227's Vegne,  
Viggo Mikkelsen, Præsident.  
Sigfred Jørgensen, Sekretær.

## ADOLF NIELSEN, Philadelphia.

Det er med Sorg, at vi maa meddele, at Broder Adolf Nielsen afgik ved Døden den 12. Juli 1933. Loge Nr. 172, Enigheden, har vedtaget ved vort regulære Møde følgende Resolution:  
At vi beklager Tabet af en god Ven og Broder; at vi herved bevidner hans efterladte familie vor dybeste Sympati i deres Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Samfundsbladet samt Logens Protokol.  
Paa Logens Vegne,  
John C. W. Weber, Præsident.  
Paul Nielsen, Sekretær.

## L. P. ERICKSEN, Austin, Minn.

In memory of our Charter Member, Brother L. P. Erickson who died on Aug. 14, 1933, Ais Lodge No. 111 has adopted the following resolution:  
That we deeply regret the loss of our Brother, and that we extend to his family our sincere sympathy in their sorrow; be it further resolved, that this resolution be inscribed in our lodge minutes, a copy be sent to his family and the D. B. S. paper, and our charter be draped for a period of 30 days.  
Bert Godfredsen, President.  
Otto M. Andersen, Secretary.

## OTTO JENSEN, Philadelphia.

I Anledning af Broder Otto Jensens Død den 24. Juli blev følgende Resolution vedtaget ved vort regulære Møde:  
At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og æret Broder; at vi bevidner overfor afdødes Hustru og Børn vor dybeste Sympati i deres store Sorg; denne Resolution indrykkes i vort Medlemsblad, samt at vi beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.  
Paa Loge Nr. 172's Vegne,  
John C. W. Weber, Præsident.  
Paul Nielsen, Sekretær.

## HANS PETER HANSEN, Kenosha, Wis.

Ved Broder Hans Peter Hansens Afgang ved Døden den 22. August 1933 har Loge Nr. 14 igen mistet et af sine gamle velagtede Medlemmer, og ved Logens Møde den 29. August blev det vedtaget:  
At vi for at hædre Br. Hansens Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilstilles afdødes efterladte Hustru og Familie, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati.  
Paa Loge Nr. 14's Vegne,  
Axel Thomsen, Præsident.  
C. P. Sorensen, Sekretær.

## HANS N. SORENSEN, Clinton, Iowa.

I Anledning af Broder Hans N. Sorensens Død den 25. August 1933 vedtog Loge Nr. 11 følgende Resolution:  
At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, at vi hermed bevidner hans efterladte Hustru vor dybeste Sympati; at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Hustru, samt indrykkes i D. B. S. Blad.  
Paa Loge Nr. 11's Vegne,  
Carl Jensen, Præsident.  
R. Rasmussen, Sekretær.

## MADS P. ANDERSEN, Warren, Pa.

I Anledning af at vor Broder Mads P. Andersen afgik ved Døden den 16. August 1933, vedtog Loge Nr. 202, D. B. S. følgende Resolution:  
At Logen herved beklager Tabet af et mangeaarigt agtet Medlem; at vi herved ønsker at udtrykke vor dybe Sympati for hans efterladte Børn og Familie i deres store Sorg; at vi ærer hans Minde ved at beklæde Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i vort Maanedssblad og Den Danske Pioneer, og en Kopi deraf tilsendes afdøde Broders Børn.  
Paa Loge Nr. 202's Vegne,  
Rasmus Rasmussen, Præsident.  
Jens S. Petersen, Sekretær.

## PEDER R. BIRK, Grand Island, Nebr.

In memory of our late Brother Peder R. Birk who passed to the Great Beyond, Grand Island Lodge No. 211 adopted the following resolution:  
That we sincerely regret the loss of Brother Birk. Brother Birk was cashier of the First National Bank and had served that bank for 24 years, and we wish to extend our heartfelt sympathy to his family, and be it further resolved that a copy hereof be inserted in the D. B. S. paper, and our charter shall be draped for a period of 30 days.  
On behalf of Grand Island Lodge No. 211,  
Herman Nelsen, President.  
John Pedersen, Secretary.

## JORGEN JØRGENSEN, Minneapolis.

I Anledning af Broder Jørgen Jørgensens Død den 27. August 1933 vedtog Loge Nr. 45 følgende Resolution:  
At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at med dyb Sympati for hans efterladte og til Ære for hans Minde beklæder vi vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Blad, og en Kopi tilsendes hans efterladte.  
Paa Thorvaldsen Loge Nr. 45's Vegne,  
S. G. Faaborg, Præsident.  
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

## INGWARD CHRISTIANSEN, Chicago.

In memory of our late Brother Ingward Christiansen, who passed to the Great Beyond, Dannebrog No. 140 adopted the following resolution:  
That we sincerely regret the loss of Brother Ingward Christiansen and that we extend our heartfelt sympathy to his family and friends in their great sorrow, and be it further resolved, that this resolution be inscribed in our lodge minutes, inserted in our lodge paper, and that a copy be sent to his family and friends, and that our charter be draped for a period of 30 days.  
In behalf of D. B. S. Lodge No. 140,  
John E. Hansen, President.  
Einar G. Kristensen, Secretary.

## EDWARD HAMMERICKSEN, Kenmare.

I Anledning af Broder Edward Hammericksens Død den 25. Juli har D. B. S. Loge Nr. 198, Kenmare, N. D., vedtaget følgende Resolution:  
At vi dybt beklager Tabet af en højt æret og agtet Charter Medlem af vor Loge, og vi ønsker herved at udtrykke vor dybeste Sympati for hans efterladte Hustru og Familie, og til Ære for hans Minde beklæder vi Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i vor Protokol, en Kopi sendes til den afdødes Familie, samt bekendtgøres i Brodersamfundsbladet.  
Paa Loge Nr. 198's Vegne,  
G. M. Petersen, Præsident.  
Jens C. Oisen, Sekretær.

## ALFRED ELLING

Den høje ranke Københavner, som til det sidste elskede at opfriske Minder fra det glade København sidst i 70'erne, eller Livet paa „Bowery“ i New York i Slutningen af forrige Aarhundrede, er ikke blandt os mere.

Alfred Elling, i de senere Aar en af mine bedste og ærligste Venner, forsvandt fra sit lille Hjem midt i Juni Maaned. I Samraad med en her i Staten boende Slægtning besluttede vi at se Tiden an; vi var af den Formening, at Elling muligvis var taget en Tur til Chicago. Imidlertid, en Husundersøgelse konstaterede, at Ellings bedste Tøj var i Hjemmet, saa vi fandt derfor Anledning til at tage Affære. Genem Politiet fik jeg oplyst, at Alfred Elling styrtede om, død af et Hjerteslag den 19. Juni en halv Snes Block fra sit Hjem og blev begravet paa det offentlige Bekostning, grundet paa der ikke var det mindste Identifikation Oplysninger paa hans Person. Denne Oplysning virkede saa meget mere bekymrende paa os alle, idet Elling var godt situeret og havde tilsidesat Penge i Guld til Begravelsesomkostninger. Elling blev over 70 Aar gammel og var mangeaarigt Medlem af D. B. S. Nr. 49. I sin Ungdom levede Elling en eventyrlig Tilværelse særlig i New York, hvor havarerede bedre Mænds Sønner fra Danmark fandt et gemytligt Hjem i Ellings Hus, og interessant er mange af de Historier, som vi ofte hørte paa. Halvtreds Aar gamle københavnske Viser yndede Elling at spille paa en gammel Gramafon, og hvad han ikke havde paa Plader, kunde han synge med Liv og Lyst. Han har adskillige Gange besøgt Danmark; sidste Gang var i Aaret 1926. Foruden et Utal af Venner i Chicago og New York boer nogle Slægtninge i Kolding i Danmark. Vi vil længe mindes vor gæstfri og gemytlig Ven og Broder, Alfred Elling.

ALFRED GALL.

## DANSKE RADIO PROGRAMMER FRA MILWAUKEE

Sidste Aar udsendte Peder Back fra Racine fire Nat-Programmer over Milwaukee Stationen WTMJ. Disse programmer blev hørt og paaskønnet over det meste af U. S. A. og Canada.

Nu har Mr. Back lige ordnet for 6 Programmer i Løbet af den kommende Vinter fra samme Station. Datoen

## HOTEL ABERDEEN

17-19-21 W. 32nd St. NEW YORK

One Block From Hudson Tubes and Penn R. R. Station

Rates: \$1.50 Up Without Bath  
\$2.00 Up With Bath

Viggo C. Eberlin's

Passenger Hotel Headquarters

Joseph E. Martire, Mgr.

for disse Programmer bliver Natten mellem Lørdag og Søndag paa den 3. Lørdag Nat i hver Maaned; saaledes falder det første Program paa den 21. Oktober. Det vil sige, Programmet begynder i Virkeligheden ikke før Søndag Morgen, da Klokslettet er fastsat til fra 12:30 til 2:30.

Den første halve Time bliver Salmer, den næste halve Time nationalt, og den sidste Time populært, morsomt og andet godt.

Der er ingen Avertering forbunden med disse Programmer. Stationen WTMJ giver Tiden gratis.

Udsendelsen bestaar udelukkende af danske Plader, og alle, som har Interesse for dette Foretagende, er venligst indbudt til at lytte og senere indsende mulig Paaskønnelse, kun et Par Ord—ikke Penge.

## ADDRESS CHANGES

Secretary:  
150. Niels L. Hansen, Rt. 3, Walnut, Iowa. (New meeting date) 1 Thursday.  
107. Change of meeting place and date only. 2-4 Wednesday. Gano Farmers Hall, 421-23 West 116 St., Cor. Eggleston Ave., Chicago, Ill.

## BUSINESS DIRECTORY MINNESOTA

TIVOLI CAFE  
C. F. Brown, Prop.  
Lake St. & 27th Ave. Tel. Du1735  
and Lake St. & Chicago Ave.  
Tel. Re 4508  
Minneapolis, Minn.

## NEW YORK

DE PALMA PRINTING CO., INC.  
Designers - Printers - Engravers  
35 Pearl St.  
New York City

ACE ART SERVICE  
Reklame Tegninger - Trykplader  
Ideer for Avertering  
3 Park Row, New York City  
Aage Grønholdt

HOTEL KNICKERBOCKER  
West 45th St. East of Broadway  
Times Square, New York  
Room and Bath - Radio \$2.50 Up

FRANK SEYERSDAHL  
STEAMSHIP TICKET OFFICE  
260 E. 138th St., New York  
Tel.: Mothaven 9-2695  
Open Evenings

Min fine hjemmelavede Danske Confect. MARZIPAN og CHOCOLADER Sendes overalt. Skriv efter Præisliste  
MRS. MARIANE GADE  
8010-5th Avenue, Brooklyn, N. Y.  
Phone Shore Road 8-0672 8-4m

NIELS MULLER  
Authoriseret Agent  
for  
SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE  
125 Alexander Ave.  
Scotia, N. Y.

## RHODE ISLAND

GEO. V. PETERSEN  
Upholsterer and Decorator  
Custom Built Furniture to Order  
Slip Covers Made to Fit  
273-275 Thurbers Ave.  
Providence, R. I.  
Tel. Hopkins 7946

# WIVEL

254 West 54th Street, New York City

Middag med Smørgeasbord, Kl: 5:30 til 10

MUSIK :: DANS :: UNDERHOLDNING  
HVER AFTEN FRA KL: 6 TIL 2

Telefon { Columbus 5-9251  
Columbus 5-9323



# AARSMØDER

## WISCONSIN OG UPPER MICHIGANS 10DE AARSMØDE.

Dansk Brodersamfund, Distrikt af Wisconsin og Upper Michigan, afholdt deres 10de Aarsmøde paa Republican Hotel, Milwaukee, den 2. 3. og 4. September. Lørdag den 2. September Kl. 2 Eftermiddag bød Br. Martin Mikkelsen de tilstedeværende Delegater og Besøgende Velkommen og præsenterede fungerende Mayor af Milwaukee, Præsident af City Council, Mr. Paul Gauer, der i hjertelige Ord bød os Velkommen og udtalte Ønsket, at vi maatte have Glæde af vort Besøg og bringe gode Minder med os hjem fra vort Ophold her. Præsident Wm. Petersen overtog derefter Ledelsen og takkede for den smukke Velkomst, vi havde modtaget. Sekretæren oplæste derefter en Skrivelse, der i smukke Ord bød os Velkommen, fra Milwaukee Association of Commerce, ligeledes Brev med Ønsker om Lykke og Held med vort Arbejde, fra vor gamle Ven og Broder Emil Petersen, Escanaba, der i Aar ikke saa sig i Stand til at være tilstede. Sekretæren oplæste Telegrammer, som var modtagne fra Over-Præsident John Christensen, Over-Tillidsformand N. B. Nelson, fra Michigan og Ohio Distriktet, der havde Møde samme Dage, og fra California Distriktets Sekretær Br. Rudolph M. Olsen.

Ved Navneopraab var 11 Loger repræsenteret ved 18 Delegater, og 6 af Bestyrelsen var fremmødt; ligeledes havde vi foruden en hel Del kendte Brødre fra vor egen Kreds Fornøjelsen at have blandt os fra andre Kredse, enten under alle Møderne eller Part af Tiden, Over-Vicepræsident L. Fred Muller, Redaktør Svend Petersen, Christian Nielsen (Den Danske Pioneer), Waldemar Bauer, C. J. Christensen, Chicago; G. T. Larsen, St. Charles, Orlando Michelsen, Lake Forest, samt Over-Præsident Christ Christensen af De sammensluttede danske Foreninger af Amerika. Præsidenten og Sekretæren aflagde derefter Rapport over deres Arbejde i det forløbne Aar, hvoraf det vigtigste var et fælles Komitemøde med Illinois Kredsen, afholdt i Kenosha den 27. og 28. Maj. Rapporterne godkendtes, og Sekretæren oplæste derefter Protokollen fra sidste Møde, der ligeledes godkendtes. Derefter udspandt sig en længere Diskussion om Valg af Delegater til Hovedkonventionen — Distriktsmæssigt, og blev det vedtaget at lade alle indkomne Forslag behandle af en Lovkomite, før de forelægdes Mødet. Paa denne Lovkomite udnævnte Præsidenten følgende Delegater: Andrew Andersen, Anton Petersen, Robert Lassen, Gothard Sorensen og Peter Riber. Præsidenten udnævnte samtidig en Resolutions Komite som følger: M. C. Karmgaard, Andrew Mortensen og Wm. Nielsen. Ved de 3 Dages Møder blev mange Forslag og Forandringer indbragt af Komiteen og grundigt diskuteret, og følgende Forslag fik Mødets Godkendelse og vedtagne:

### Forslag Nr. 1.

At vi er i Favør af, at Delegaterne til vor nationale Konvention bliver valgt i de nuværende Distrikter, hvor saadanne allerede er organiserede, og at nye Distrikter bliver organiserede, hvor saadanne er nødvendige for at Distriktsinddelingen kan blive endelig repræsentativ.

At vi er i Favør af, at hvert Loge i Distriktet bliver repræsenteret paa Distriktskonventionen med 2 Delegater.

At vi er i Favør af, at hvert Distrikt udarbejder sine egne Bilove.

At vi er i Favør af, at Delegaterne

til Hovedkonventionen vælges efter Forholdstallet 1 Delekat for hver 300 Medlemmer, at Medlemsantallet af hvert Distrikt baseres paa den af Over-Sekretæren sidst udsendte Aarsrapport.

At vi er i Favør af, at Distrikts-Delegaterne saavel som Distriktets Bestyrelse er valgbar som Delekat til Hovedkonventionen, dog kan kun 1 Delekat vælges fra samme Loge.

Dette Forslag indsendes til den eksekutive Komite for dem at udarbejde et Forslag ud af alle de indsendte Forslag over det samme Spørgsmaal, istedet for at sende flere Forslag ud over det samme.

### Forslag Nr. 2.

Whereas an amount exceeding \$6,000.00 per year has been paid out of the general fund for several years past for funeral aid, and whereas the time has come to cut expenses along the whole line, be it hereby resolved that the supreme board be allowed to order paid for funeral aid a sum less than the usual \$50.00, and be it further resolved that the local lodge be asked to send in application for said aid only in cases where dire need is present, that the local lodge likewise be asked to have member seeking such aid, fill out application furnished for such purpose by the supreme board.

### Forslag Nr. 3.

Resolved that we favor further investigation by the supreme board of a non-forfeiture plan of insurance as proposed by Supreme Trustee Br. N. B. Nelson, and that we offer our whole-hearted support to him and the supreme board in their endeavor to establish such a plan.

### Forslag Nr. 4.

Resolved that we favor the proposition to transfer \$20,000.00 from the old age fund to the extra relief fund, and pledge our support of the amendment now being sent out for a referendum vote.

### Forslag Nr. 5.

Det er vor Overbevisning, at Tiden nu er inde for en omfattende Revision af vor Konstitution og Bilove, og at vi derfor er i Favør af, at Overbestyrelsen i Forbindelse med 2 Repræsentanter fra hvert Distrikt udarbejder saadanne ny Ændringsforslag og forelægger disse til Referendum Afstemning.

Hvis et Møde bliver sammenkaldt for dette Arbejde, maa ethvert Distrikt selv betale Udgifterne ved at sende deres Repræsentanter.

### Forslag Nr. 6.

At Wisconsin og Upper Michigan Distrikt tager Afstand fra den hensynsløse og nedbrydende Kritik, der fra visse Sider føres mod vort Brodersamfund og Overbestyrelse, og at vi fuldt vel forstaa det tunge Ansvar, vor Overbestyrelse maa bære, og at vi hermed forsikrer dem, at de har vor fulde Tillid.

Da der ved Regnskabets Afgørelse viste sig at være en Kassebeholdning paa \$76.83, blev det vedtaget ikke at opkræve noget Kontingent fra Logerne i det kommende Aar. Derefter skredes til Valg af Bestyrelse for næste Aar med følgende Resultat: Præsident, Georg Christensen, Loge Nr. 4, Racine; Vicepræsident, Hans Nelsen, Loge Nr. 12, Green Bay; Sekretær, C. P. Sørensen, Loge Nr. 14, Kenosha (genvalgt); Kasserer, Peter Riber, Loge Nr. 154, Withee; Tillidsformand, M. C. Karmgaard, Loge Nr. 269, Oregon; Tillidsmand, Andrew Andersen, Loge Nr. 9, Oshkosh; Tillidsmand, Anton Petersen, Loge Nr. 2, Neenah. Som Mødested for næste Aar valgtes Green Bay.

Den afgaaende Præsident takkede derefter Mødet og den gamle Bestyrelse for godt Samarbejde, og overgav Ledelsen til den nye Præsident, Georg Christensen, der takkede for den Ære, der var tildelt ham og hans Loge, og haabede at maatte faa det samme gode Samarbejde imellem ham og den nye Bestyrelse, hvorefter han sluttede Møderne.

Milwaukee Logerne havde arrangeret for vor Underholdning Card Party Lørdag Aften paa Republican Hotel, hvor ogsaa alle Møderne afholdtes; der var fuldt Hus, og alle spillede af Hjertens Lyst for de udsatte Præmier.

Søndag Eftermiddag Automobiltur igennem Milwaukee, hvor især den enestaaende smukke Lake Front vandt alles Beundring.

### Banquet Sunday Evening.

Nearly 200 guests were seated in the beautiful Crystal Ball Room of Hotel Schroeder Sunday evening when Martin Mikkelsen in few well chosen words introduced the evening's toastmaster, Sofus Jorgensen (Milwaukee), who under ordinary circumstances is clever at this particular job, but on this occasion he was exceedingly clever. Throughout the evening he received "telegrams" from the most prominent men in U. S., even from his "good friend, pal, and college chum," Franklin D. Roosevelt, who in his telegram incidentally called him "Charley" instead of Sofus, but such little things Sofus didn't mind.

Gerhard's Orchestra from Racine furnished splendid music during the evening, and the singing society "Brage" from Kenosha rendered many numbers that were highly appreciated.

The toastmaster called on a long list of speakers who responded with brief remarks in the following order: Judge W. A. Bauer from Chicago; Carl C. Røge, president of No. 36, Milwaukee; Chr. Nielsen, Chicago, representative for "Den Danske Pioneer"; Wm. Petersen, Neenah, retiring district president; Mrs. Anna Eddy, Chicago, supreme secretary of the Danish Sisterhood; Peder Back, Racine, the well known radio man and seed merchant; Thorkild Kreil, Milwaukee, one of the hard working committee members; and the final and main address of the evening was delivered in a forceful and convincing manner by Svend Petersen, Askov, Minn., editor and manager of our paper.

Schlitz, "the beer that made Milwaukee famous," was available throughout the banquet, and by the way was donated for the affair by the brewery.

A long, long story could be written about the banquet, and about the work the able committee did previously to make it such a success but space will not permit that, suffice to say that it was an evening all the participants will remember for a long time.

The committee in charge of the 3 day meeting consisted of Martin Mikkelsen, Otto Pedersen, Thorkild Kreil, John J. Larsen, Arthur E. Holm, Miss Clara Mickelsen, Mrs. Thea Kreil, Mrs. Gyda Juel, and Mrs. Ellen Johansen, and last but not least Sofus Jorgensen as toastmaster. And to this body of brothers and sisters we extend our hearty thanks for your splendid efforts.

C. P. SORENSEN, Sec.

## DET 9DE AARSMØDE AF ØSTENS GENERAL KOMITE I NEW YORK CITY, 2. 3. 4. SEPTEMBER.

Mødet aabnedes Kl. 3:15 paa Hotel Victoria af Broder C. Meyland Smith, Chairman for Aarsmødet. Velkomst-talen blev overbragt Delegaterne og de besøgende Brødre af General Konsul Beck af New York City. General Konsul Beck udtalte i sin smukke

Tale, hans bedste Ønsker for Samfundets Vel og Fremgang i det kommende Aar. Til Stede var ligeledes Samfundets Over-Præsident, John Christensen, og Over-Tillidsmand C. B. Christensen, samt Dansk Søstersamfunds Over-Præsident, Mrs. A. Hauge.

Forhandlingsmødet var foruden Delegater og Overbestyrelsesmedlemmer vel repræsenteret af Brødre inden og uden for General Komiteen. Det kan her bemærkes, at dette Møde sikkert var det bedste endnu afholdt indenfor Østens Loger. Enhver Delekat paa Mødet udviste i deres Diskussion, at de havde Samfundets Bedste for Øje, og at de var kommet for at gøre deres Bedste for et godt Resultat. En Tak skyldes vor Over-Præsident for den Interesse, som han udviste paa Mødet, og den Maade hvorpaa han forklarede Samfundets Stilling til Dato. En Tak skyldes ligeledes vor gode Ven og

## WARNING

For several months this paper has carried an advertisement from the Independent Tobacco Growers Association, Frankfort, Ky., for Kentucky Burley Tobacco.

It appears from present developments that this company is not a reliable concern.

Readers of this paper are warned NOT to send any more orders to said company.

**SVEND PETERSEN**  
Askov, Minn.

## DEN DANSKE LINIE DIREKTE TIL ANMARK

**AFSEJLINGER**  
fra NEW YORK

**FREDERIK VIII**  
7. Oktober

**UNITED STATES**  
21. Oktober

**FREDERIK VIII**  
9. November

Endvidere

United States.....25. Nov.  
Frederik VIII .... 9. Dec.

## Billige Priser

**1 Kabin, Tourist og 3de Klasse**  
Udførlige Oplysninger, Fartplan og Prislister faaes gratis ved Henvendelse til nærmeste Agent eller

## SCANDINAVIAN- AMERICAN-LINE

27 Whitehall Street.....New York  
130 N. La Salle Street.....Chicago, Ill.  
248 Washington Street . . Boston, Mass.  
123 South 3rd Street, Minneapolis, Minn.  
582 Market Street, San Francisco, Calif.  
1402 Third Avenue, Seattle, Washington  
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.  
461 Main Street, Winnipeg, Man., Canada

Broder, Over-Tillidsmand C. B. Christensen, som hvert Aar kommer til stede og giver det bedste, der er i ham, til Fordel for Brødrene og Samfundet.

Da Spørgsmaalet angaaende Distriktsinddeling kom op, udtalte vor Over-Præsident sig derom, og Delegationerne vedtog enstemmigt at slutte sig til Over-Bestyrelsen og støtte dem i hvad de havde i Sinde at gøre desangaaende.

Ved Valget blev den gamle Bestyrelse enstemmigt genvalgt og bestaar af følgende Brødre: Præsident, George V. Petersen, Loge 102, Providence, R. I.; Vicepræsident, H. J. P. Enemark, Loge 257, New York City; Sekretær, Allan Josty, Loge Nr. 50, E. Port Chester, Conn.; Kasserer, V. Killedare Jensen, Loge 116, Newark, N. J.; Tillidsmand, Wilbur Jensen, Loge 46, Perth Amboy, N. J.

Næste Aarsmøde vil blive afholdt i Schenectady, N. Y., under Loge Nr. 190's Arrangement. Med Tak til Cimbria Loge for deres udmærkede Arbejde og Gæstfrihed paa Aarsmødet, og de bedste Hilsener til Delegationerne forbliver jeg med broderlig Hilsen,

ALLAN A. JOSTY,  
General Sekretær.

Fra General Komiteen af de Østlige Logers Aarsmøde i New York City, September 2. 3. 4. blev følgende Resolution vedtaget:

Punkt 1. Dette Aarsmøde er i Fævor af Distriktsinddeling.

Punkt 2. Og at Over-Bestyrelsen snarest muligt udsender et Forslag derom, til Referendum Afstemning.

Punkt 3. Hvis det ved Referendum bestemmes, at Samfundet skal have Distriktsinddeling, skal de nuværende General Komiteer arbejde under deres nuværende Former og Love indtil næste Hovedkonvention i Denver, Col., dog skal alle de Loger, som nu ikke tilhører General Komiteer, indlemmes i disse. Hvis det findes, at der kan fremkomme Spørgsmaal, om hvilken General Komite en Loge skal tilhøre, bestemmes dette af Over-Bestyrelsen. Over-Bestyrelsen skal ligeledes oprette nye General Komiteer, hvor de finder det nødvendigt.

Punkt 4. Paa Hovedkonventionen i Denver, Col., skal Distrikt Planen for Fremtiden udarbejdes og bestemmes.

Punkt 5. Ovenstaaende Punkter skal forklares som her anført i det af Over-Bestyrelsen indsendte Referendum Forslag.

Paa General Komiteens Vegne,  
ALLAN JOSTY,  
General Sekretær.

#### DANMARKSREJSE I 1934.

Vi bestemte at arrangere en Danmarksrejse i 1934 og indbyde alle D. B. S. General Komiteer til at foranstalte en Danmarksrejse for hele Samfundet, altsaa en Dansk Brodersamfundets Fællesrejse. Indbydelser vil blive udsendt i en nær Fremtid fra Østens Logers Rejsekomite, som blev udnævnt paa Konventionen.

Rejsekomiteen er: John C. W. Weber, Philadelphia; H. M. Marker, Boston; Christian Nielsen, Bridgeport; Jacob Enemark, New York.

Store Foranstaltninger er nu i Op-sving i Danmark angaaende en paa-tænkt 25-aars Jubilæum for Rebild Parkens Grundlæggelse, og man venter, at en stor Strømning af Danske fra Amerika vil deltage i denne historiske Begivenhed.

Rebild Park og Blokkhuset vil blive officielt indviet, og alle Stater i de Forenede Stater vil blive repræsenterede ved at have hver enkelt Stats Banner vaje over Festspladsen.

—J. E.

#### AARSMØDET I LARAMIE, WYO.

Colorado og Wyoming Loger afholdt den 5te aarlige Distriktskonvention

den 19de og 20de August med Hovedkvarter paa Connor Hotel, Laramie, Wyo.

Konventionen aabnedes Kl. 10 Formiddag i Gray's Gables af Formanden for den lokale Komite, Broder J. M. Christensen, som bød Forsamlingen Velkommen og udtalte sig i valgte Ord angaaende det forestaaende Møde, samt forklarede Komiteens velarrangerede Underholdning under Opholdet i Laramie.

Mødet kaldtes til Orden af Præsidenten, George Ejler Jensen, Denver, som ligeledes udtalte sig angaaende Dagens Arbejde, hvorefter Aabnings-sangen blev sunget.

General Komiteens Bestyrelse var alle tilstede med Undtagelse af 2den Vicepræsident, Niels Christensen, Brush, Colo., som var undskyldt paa Grund af Sygdom.

Valgbrevene beviste, at Kredens 16 Deleger var alle tilstede, foruden mange besøgende Brødre, og cirka 50 Medlemmer deltog i Forretningsmødet.

Delegationen var inddelt i 6 Komiteer, nemlig: Valgbreve (Revision, som bestod af de 3 Tillidsmænd), Lov Komiteer Nr. 1 og 2, Resolution og Publicity Komiteer.

Iblandt de vigtigste Forhandlinger kan nævnes: En Resolution i Anledning af 4 ærede og afholdte Brødre afgaaet ved Døden i det forløbne Aar, nemlig: C. L. Christensen, Loge Nr. 38, Laramie, Colorado og Wyoming General Komiteens første Præsident; Carl E. Madsen, Peter Madsen og Hans Sørensen, alle af Loge Nr. 43, Denver.

Videre blev der foretaget Forandringer af General Komiteens Bilove, saaledes at alle Kredens Loger saa vidt muligt skal være repræsenteret i Bestyrelsen.

Den nye Bestyrelse skal bestaa af en Expræsident, Præsident, 4 Vicepræsidenter, Sekretær og Kasserer. Anden, tredje og fjerde Vicepræsidenter skal tillige fungere som Tillidsmænd.

At denne Bestyrelse skal være ansvarlig til Præsidenten og personlig tilse at Korrespondencen imellem Generalkomiteen og de lokale Loger og alt vedrørende Generalkomiteens Arbejde bliver forklaret og behandlet paa rette Maade, samt rapportere Resultatet til Præsidenten, saaledes at han til alle Tider kan have Sammenslutningens Standpunkt for Øje.

Distriktsinddeling blev grundigt diskuteret paa dette Møde, og medens det er muligt at nedskære Udgifterne ved en Hovedkonvention til en Fjerdedel af hvad den for har kostet, saa er der ogsaa Mulighed for, at Forskellen eller mere vil blive forbrugt til Rejse-udgifter for Distriktskonventioner, og som det antages vil blive nødvendigt for at faa den rette Representation paa Distriktsmøderne. Ikke desto mindre, Konventionen var i Fævor af Distriktsinddeling og udnævnte en Komite til at undersøge Sagen nærmere, og sammen med andre Distrikter udarbejde en Plan, som vil blive tilfredsstillende for hele Samfundet.

Konventionen modtog Lykønskningstelegrammer fra Brodersamfundets Over-Præsident, John Christensen, og fra Søstersamfundets Over-Vicepræsident, Mrs. Marie Mogensen, samt Skrivelser fra Over-Sekretær Frank V. Lawson, Generalkomiteen Utah og Idaho Loger, og fra Generalkomiteen af California Loger, ogsaa en Skrivelse fra Pastor Madsen, Ebenezer, Colo., og fra Samfundets Brødre paa Alderdomshjemmet i Brush, Colo.

Vedtaget at skænke Hjemmet i Brush en Gave paa \$25.00, ogsaa blev der foretaget en frivillig Indsamling for Brødrene paa Hjemmet, og som nettede et total Beløb paa \$25.15.

Videre blev det vedtaget at sende en Afskrift af Konventionens Forhandlinger til alle Samfundets Distrikter, med det Formaal at arbejde i Fællesskab til Samfundets Bedste.

Den følgende Bestyrelse blev valgt

til at varetage Sammenslutningens Interesser i det paafølgende Aar: Præsident, J. M. Christensen, Laramie, Wyo.; 1ste Vicepræsident, Julius Petersen, Denver, Colo.; 2den Vicepræsident og Tillidsformand, Skerner Rasmussen, Rawlins, Wyo.; 3die Vicepræsident og Tillidsmand, George T. White, Brush, Colo.; 4de Vicepræsident og Tillidsmand, Hans Thuesen, Rock Springs, Wyo.; Sekretær, N. C. Nielsen, Denver; og Kasserer, N. M. Pedersen, Pueblo, Colo.

Bestyrelsen indsattes i deres respektive Embeder af den afgaaende Præsident, George E. Jensen, Denver, som overrakte Ledelsen til den nyvalgte Præsident, som takkede for Valget og bad hele Bestyrelsen og de samtlige Loger at være ham behjælpelig i Arbejdet til fælles og Samfundets Bedste.

Delegationerne fra Loge Nr. 254, Brush, inviterede det næste aarlige Distriktsmøde til Colorado, og Tilbudet blev modtaget med Tak. Den 6te aarlige Distriktskonvention vil saaledes blive afholdt i Brush, Colo. Datoen vil blive meddelt senere.

Mødet sluttedes Kl. 4:30.

Alle besøgende Damer blev underholdt af en Komite fra Søsterlogen i Laramie og fik Lejlighed til at besøge Universitetet af Wyoming, som er beliggende i Laramie, ogsaa blev de underholdt af Mrs. Willis Jensen, Laramie, som serverede Lunch, Kaffe og Kage til hele Selskabet.

Banketten blev serveret Kl. 7 i Spisesalen paa Gray's Gables. Circa 170 Gæster deltog i Fællesspisningen, og under Ledelse af Arrangements Komiteens Formand, Broder J. M. Christensen, blev Forsamlingen underholdt med korte, men glimrende Taler, afvexlet med Sange og Fremstillingen af Byens bedste Talenter.

De følgende Talere underholdt Forsamlingen med korte men passende Udtalelser og forstod at holde Interessen af de tilstedeværende hele Tiden.

Ordstyreren var vor velkendte Broder Jim Christensen, Laramie. Velkomsttale af Hon. J. R. Sullivan, Laramie City Attorney og Representant af Byens Borgmester, afholdt en smuk Tale og bød Forsamlingen Velkommen til Laramie. George E. Jen-

sen, afgaaende Præsident, talte for Brodersamfundet og det store Arbejde, som er forbundet dermed.

George T. White, Brush, indbød hele Forsamlingen og om muligt mange flere, til næste Aarsmøde i Brush, Colo., og haabede at underholde alle som kommer paa en lignende Maade. Alfred Larsen, Denver, underholdt med komiske danske Sange, som han maatte gentage flere Gange.

Mrs. Lona Holt, Supreme Trustee, D. S. S., talte i valgte Ord for Søstersamfundet og Samarbejdet mellem de to Foreninger.

Paul J. Paulsen, Cheyenne, Past Distrikt Præsident, udtalte sig angaaende vort Distrikt og er af den Mening, at disse fælles Sammenkomster bestandig bliver bedre, og har stor Betydning, ikke alene for Distriktet men for Samfundet i sin Helhed.

Ogsaa en længere Tale af Broder Chris Brown, Rawlins, Wyo., hvori han berettede mange Erindringer fra Pioneer Dagene i Brodersamfundsløjerne i Wyoming.

Den næste Dag, Søndagen den 20. August, havde den lokale Komite arrangeret en fælles Udflugt, og Kl. 9:30 kørte hele Forsamlingen til Vedanwo Glen, en yndig Plads cirka 17 Mil fra Laramie, hvor der blev afholdt Picnic med dejligt Lunch og alt Tilbehør, og her gik det rigtig lystigt til i nogle Timer.

Hen paa Eftermiddagen tog Forsamlingen Afsked for Hjemreisen, alle enige om at have tilbragt en rigtig fornøjelig Tid sammen med Venner og Bekendte fra hele Kredsen.

Til Slut ønsker jeg paa hele Kredens Vegne at udbringe et Tak til Broderlogen, Søsterlogen og deres ærede Komiteer, ogsaa en Tak til Mrs. Willis Jensen for den Imødekommenthed og Gæstfrihed, der blev os bevist under Mødet og Opholdet i Laramie, Wyoming.

Colorado og Wyoming Generalkomite.

N. C. NIELSEN, Sekretær.

**Billetter til og fra Danmark.** For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpris og andre Rejse-spørgsmaal, tilskriv Einar V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha.

## Hotel Victoria

51st Street and 7th Avenue

New York City

Luxurious Comfort at Low Cost

1,000

ROOMS  
BATHS  
RADIOS  
SERVIDORS

Single: \$2.50 — \$3.00 — \$3.50 — \$4.00

Double: \$4.00 — \$5.00 — \$6.00

Attractive Weekly and Monthly Rates

Low Rates

Just a Step From Broadway, Radio City, the Theatres, Shops, Etc. Convenient to Everything in New York

Courtesy Comfort Convenience

Roy Moulton, Executive Vice-President, Managing Director

**DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.**

Død	Navn	Alder	Fødested	Loge Nummer og By	Optaget	Dødsårsag	Assurance
July 23	Adolph Nielsen	52	Holstebro	172 Philadelphia, Pa.	1909	Cardiac failure	\$956.91
July 26	Christian G. Jorgensen	63	Vejle	41 Shelton, Conn.	1902	Cancer	409.13
May 27	Poul S. Christensen	29	Stege, Møen	322 Santa Barbara, Cal.	1924	Lymfosarcoma	250.00
July 20	Lars Petersen	74	Elmelunde Sogn	117 Plainview, Nebr.	1904	Heart failure	341.40
Aug. 15	Jens G. Sorensen	81	Blockhus	158 Harlan, Iowa	1888	Cerebral hemorrhage	310.00
Aug. 16	Johan P. Kofod	75	København	49 San Francisco, Cal.	1897	Myocarditis	659.60
Aug. 16	Mads P. Andersen	77	Tonslev	202 Warren, Pa.	1906	Perforated gastric ulcer	318.78
Aug. 14	Lars P. Ericksen	65	Lundforlund, Sorø Amt	111 Austin, Minn.	1898	Coronary thrombosis	1000.00
July 27	Jens M. Jensen	60	Sorø Amt	17 Chicago, Ill.	1902	Leukaemia	1000.00
Aug. 25	J. Chr. Johnson	67	Raymond, Racine County	4 Racine, Wis.	1895	Cerebral thrombosis	745.07
Aug. 25	Hans N. Sorensen	79	Daler, Slesvig	11 Clinton, Iowa	1883	Heart disease	610.74
Aug. 30	Christen L. Sorensen	70	Thise Sogn	150 Rorbeck, Iowa	1902	Broken hip	733.40
Aug. 25	Peter R. Birk	46	Omaha, Nebr.	211 Grand Island, Nebr.	1906	Chronic nephritis	500.00
July 28	Carl R. Nielsen	81	Faaborg	17 Chicago, Ill.	1895	Accidental fall	Bal. 300.00
June 14	Andreas C. Larsen	68	Valby	87 Boston, Mass.	1896	Carcinoma	746.44
Aug. 28	Peter Christensen	88	Thisted	28 Badger, S. D.	1895	Pernicious anemia	Bal. 481.44
Aug. 27	Christian Nielsen	78	Aasted Sogn	191 St. Louis, Mo.	1902		627.11
Aug. 27	Christian A. Christensen	29	Nørre Sejerslev	71 Penn Yan, N. Y.	1929	Peritonitis	500.00
July 24	Otto Jensen	51	Tjæreby, Sjælland	172 Philadelphia, Pa.	1909	Pneumonia	242.39
Aug. 27	Jorgen Jorgensen	61	Hasmark, pr. Odense	45 Minneapolis, Minn.	1896	Adenitis of neck	1000.00
Aug. 31	Ludvig C. Thomsen	79	Haderslev, Slesvig	11 Clinton, Iowa	1885	Grippe	620.05
Aug. 31	Jens P. C. Vinum	55	Sønderjylland	95 Ferndale, Calif.	1904	Coronary occlusion	456.26
June 19	Alfred Th. Elling	60	København	49 San Francisco, Cal.	1923	Ubekendt	Passiv
July 14	Peter Dewsen	59	Gorlose, Frederiksborg Amt	113 Enumclaw, Wash.	1925	Auto accident	Passiv
Aug. 6	Peter Rasmussen	85	Studstrup	255 Selma, Calif.	1907	Ubekendt	Passiv
Aug. 25	Kresten Jensen	67	Aalborg	147 Newell, Iowa	1927	Ubekendt	Passiv

**Financial Report**

(For August, 1933)  
By Rolf Rasmussen, supreme treasurer.

Insurance Fund.		Paid cash surrender	
<b>RECEIPTS:</b>		.....	499.97
Balance August 1, 1933	....\$ 7,381.08	U. S. tax	..... .18
Received in August	..... 14,197.00	Balance	..... 4,056.30
	<u>\$21,578.08</u>		<u>\$ 7,556.45</u>
<b>EXPENDITURES:</b>		<b>Reserve Fund. Straight Life.</b>	
Paid on 27 death claims	....\$14,268.96	<b>RECEIPTS:</b>	
Paid 10% on 30 policies	... 1,764.37	Balance August 1, 1933	....\$34,973.37
U. S. tax	..... 1.56	\$2000.00 bonds called and	.....
Balance	..... 5,543.19	interest	..... 2,083.84
	<u>\$21,578.08</u>	Coupons	..... 5,530.00
			<u>\$42,587.21</u>
<b>20-Pay. Ins. Fund. American Exp.</b>		<b>EXPENDITURES:</b>	
<b>RECEIPTS:</b>		Expenses	.....\$ 34.96
Balance August 1, 1933	....\$ 9,967.66	Balance	..... 42,552.25
Received in August	..... 407.92		<u>\$42,587.21</u>
	<u>\$10,375.58</u>	Bonds and balance Sept. 1, 1933	
<b>EXPENDITURES:</b>		.....\$2,747,176.30	
U. S. tax	..... .06	<b>Reserve Fund. American Exp.</b>	
Balance	..... 10,375.52	Bonds Sept. 1, 1933	
	<u>\$10,375.58</u>	.....\$ 5,000.00	
<b>20-Pay. Ins. Fund. N. F. C.</b>		<b>Reserve Fund. N. F. C.</b>	
<b>RECEIPTS:</b>		Bonds, Sept. 1, 1933	
Balance August 1, 1933	....\$ 6,627.01	.....\$45,000.00	
Received in August	..... 479.44	<b>General Fund.</b>	
Coupons	..... 450.00	<b>RECEIPTS:</b>	
	<u>\$ 7,556.45</u>	Balance August 1, 1933	
<b>EXPENDITURES:</b>		.....\$ 2,535.07	
Paid on 3 death claims	....\$ 3,000.00	Received in August	
		.....\$10,039.22	
		<u>\$12,574.29</u>	
		<b>EXPENDITURES:</b>	
		American Publ. Co., official	
		publication	
		..... 281.75	

The United States Nat. Co., rent and light	.....	125.52
American Printing Co., printing	.....	24.70
Rolf Rasmussen, postage for July	.....	12.00
Svend Petersen, salary and postage for July	.....	49.00
State Treasurer of Nebraska Ins. Dept., fees	.....	38.91
Frank V. Lawson, postage, etc.	.....	46.40
Frank V. Lawson, salary, including office help	.....	483.33
Burial expenses, 10 deaths	.....	250.00
Extra help, 1 application	..	10.00
U. S. tax	.....	.50
Balance	.....	11,252.18
		<u>\$12,574.29</u>
<b>Special Relief Fund.</b>		
Balance Sept. 1, 1933	....\$	566.47
<b>Old Age Relief Fund.</b>		
<b>RECEIPTS:</b>		
Balance August 1, 1933	....\$82,936.05	
Received in August	.....	376.00
		<u>\$83,312.05</u>
<b>EXPENDITURES:</b>		
Distributed to old members	.....\$	1,950.00
U. S. tax	.....	4.90
Balance	.....	81,357.15
		<u>\$83,312.05</u>
<b>Total Assets.</b>		
Bonds and balance	.....\$2,921,881.69	
Less outstanding checks	.....	11,554.58
Total	.....	<u>\$2,910,327.11</u>

**SAN FRANCISCO.**

Broder Rudolph M. Olsen, vor ihærdige Sekretær paa General Komiteen, blev fornylig af Regeringens herværende Repræsentant udnævnt som Chairman paa en dansk Komite, hvis Opgave det skal være at give Oplysninger og holde Foredrag om NRA Opgaver og Virksomhed.

**Oktober Assessment**

Nr. 411

Er Forfalden Til Betaling

HOS LOGENS KASSERER

Iste Oktober

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

Iste November

I Modsat Fald Er Et Medlem Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

**FLYTNING**

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til **AMERICAN PUBLISHING CO.** Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringer vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. ----- Medlem Nr. -----

Navn -----

Ny Adresse -----

By ----- Stat -----

(October 1, 1933)

I Henhold til den exekutive Komites Kendelse meddeles herved, at nedenstaaende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessment til Hovedkontoret:  
Loge Nr. 35, Chicago, Illinois.  
Loge Nr. 70, Greenville, Mich.  
Loge Nr. 87, Boston, Mass.  
Loge Nr. 140, Chicago, Illinois.  
Loge Nr. 278, Salt Lake City, Utah.  
Loge Nr. 305, Fort Dodge, Iowa.

When you have finished reading your paper, please pass it on to a friend, not now a member. Or if you do not wish to give up your copy, send his name to Svend Petersen, Askov, Minn., Box 265. Then we will send him sample numbers.

**6 1/2 Dag til DANMARK**

MED DE POPULÆRE EKSPRESDAMPERE

**BREMEN EUROPA**

Tog fra Kaj i Bremerhaven gør Rejsen til Danmark behagelig

Den hurtigste Rute til det gamle Land

Oplysninger hos enhver Lokal-Agent eller

130 W. Randolph St. Chicago



**NORTH GERMAN LLOYD**